

226平方公里城市“动脉”实现一图展示

镇江2000余公里供水管网GIS系统“上大屏”



翟进 摄

京江晚报讯 历经三年，镇江市主城区226平方公里、2000余公里自来水管网数据通过GIS系统实现了“一图展示”。昨日，供水管网GIS系统正式登陆镇江市自来水有限责任公司中心调度室7.8米×5米的大屏幕，这也意味着镇江智慧供水的“骨架”基本搭建完成。

大屏幕上，密密麻麻如蜘蛛网般的蓝色“线段”，就是埋深地下、不舍昼夜的供水“动脉”。据市自来水有限公司总工程师顾炜介绍，基于镇江供水管网管理精细化、规范化、科学化的需要，自2019年起，公司成立“GIS建设小组”，通过工作人员携专业仪器捕捉卫星信号、实地踏勘测绘管网“点位”，最终连缀成镇江地下供水管网的“路线图”。

据统计，三年中，我市城区探测管线范围北至京江路，南至长香中大道，东至丹徒镇，西至戴家门，共探查管线点47768处，已基本覆盖市区供水主管线。

除了地图浏览、管网查询、现场定位等功能，这更是一张具备分析、统计、自动派单等功能的“活力图”。镇江市水处理设计研究所所长张义告诉记者，比如可通过该系统进行各种大数据分析，尤其为工程建设、应急抢修、综合调度、管网改造、范围停水等提供决策支持。一旦管网突发爆管，可以及时查询需要关闭的阀门、阀门位置、管道材质和需要通知的用户，同时也

可以通过工单系统派单至具体施工人员的手机，使抢修服务的响应速度更加快捷。

优化营商环境方面，借助GIS系统能通过用水点坐标、用水量，结合水力模型，快速生成供水方案，或通过派单形式委托巡检等外勤人员完成拍照上传，大大缩短办事时限，实现“数据多跑路，企业少跑腿”，对进一步优化营商环境起到促进作用。

市自来水有限公司信息管理部朱程伟全程参与了GIS系统的搭建。他说，这张功能强健的“活力图”带领一线工作人员迈入了数字时代。在公司最先试点GIS系统的子公司——新泓供水有限公司，辖区内目前已探测管线长度170多公里，谏壁街道、农村全区域的管道、水表、阀门数据采集、建模完成，数据精准率达到95%。数据显示，2021年1-10月份新泓供水有限公司累计管损率与去年同期相比下降5.52%，实现了水资源的有效利用。

该系统的成功开发，让镇江供水“智慧管理”位于全省前列，同时也为推进全国自然灾害综合风险普查工作提供了可鉴平台。据介绍，“十四五”期间，市自来水有限公司还将全力继续打造“一图展示、多维互联”的智慧供水平台，充分融合GIS、云计算、大数据、物联网、移动通讯等技术，以智慧化的方式实现供水业务从“源头”到“龙头”的全面提升。（翟进）

省先进复合材料制造技术高研班在丹阳举行

京江晚报讯 为期两天的“江苏省先进复合材料制造技术”高级研修班昨日落幕，来自全国相关行业150名技术骨干齐聚丹阳，切磋交流，共商复合材料产业创新发展大计。

高研班由市人社局、丹阳市人社局主办，江苏恒神股份有限公司承办，SAMPE（国际先进材料与制造工程学会）中国大陆总会复合材料先进制造技术专业委员会协办。高研班课程涵盖复合材料的材料、设计、工艺、测试等内容，通过专家授课、专题研讨等，全方位地展示复合材料技术链的专业知识，为促进复合材料行业的创新发展注入活力。

来自中国航发、北京航空材料研究院等单位的专家对先进复合材料制造技术进行系统授课，详细讲解了先进材料的应用特点、复合材料结构设计、成型工艺技术、测试与检测技术等方面内容。

参会人员通过听讲，了解掌握了行业最新发展情况，开阔了视野，对未来产业发展有了清醒的认识。来自院校的专家学者还与企业代表进行了交流，为今后的“产学研”架起桥梁。

市人社局专技处相关负责人表示，此次高研班邀请全国相关行业专家前来授课，就是聚焦镇江重点产业，培养一批高素质的创新型专业技术人才，为产业强市贡献力量。（马原 沈春来）

市委召开领导干部务虚会

（上接A02版）要准确把握全面从严治党引领保障作用，坚定正确方向，旗帜鲜明加强政治建设；夯实信念根基，持之以恒加强思想建设；激发后劲潜能，多措并举加强队伍建设；敢于动真碰硬，寸土不让加强作风建设；坚持正风肃纪，从严从实加强廉政建设。

徐曙海指出，研讨谋划明年的工作思路，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省、市党代会精神，统筹发展和安全。抓发展，一方面要做大“蛋糕”，大力实施产业强市战略，加快推进园区整合和国企改革，进一步优化营商环境，推动经济社会健康发展；另一方面要分好“蛋糕”，必须做好兜底性社会保障，织密织牢社会保障网，切实加强城市

基础设施建设。抓安全，重点要做好安全生产、信访稳定和金融安全等工作。他还就加强领导干部的作风建设问题，谈了自己的看法，表示要对标对表新思想，把牢正确方向。坚持党和人民的利益高于一切，自觉把讲政治放在首位，真学真信真用新思想。要坚持实事求是，注重实绩实效。牢固树立正确政绩观，对实际情况了然于胸，坚持按客观规律办事。要坚决扛起责任，勇于担当作为。对得起岗位，守土担责、守土尽责；敢于坚持原则，不当“好好先生”；以实效论英雄，真抓实干、埋头苦干。要加强能力建设，锻造过硬本领。刻苦学习，成为行家里手；善于算大账、平衡账、长远账；在实践中注重思考总结。

（记者 胡建伟）

以醋为媒，搭建经贸、文旅“连心桥” 泰国侨领云游中国醋都镇江

京江晚报讯 16日下午，“认识江苏——走进中国醋都镇江”恒顺醋业线上推介会分别在江苏省华侨文化交流基地——镇江中国醋文化博物馆和曼谷 Radisson Blu Plaza Bangkok 连线举行，近30位泰国侨领在曼谷线上云游“中国醋都镇江”，线下品尝恒顺香醋带来的“镇江味道”。

推介会由泰国江苏商会、镇江市侨联、镇江市旅游协会、江苏大学文学院（语言文化中心）、江苏恒顺醋业股份有限公司联合主办，旨在以亲情、乡情、友情为纽带，以血缘、地缘、业缘为基础，加强与各侨团的联络和联谊，搭建经贸、文化和旅游等方面的“连心桥”。

交流活动中，播放了镇江宣传片和恒顺宣传片，向泰国嘉宾介绍了镇江历史人文风貌和改革开放后城市的巨大变迁，推介了镇江一流营商环境和恒顺醋

业的发展。现场双方热烈互动交流，沟通信息，增进了相互了解和友谊。市侨联主席王永新说，此次活动以醋为媒，宣传镇江，讲好镇江故事，增强了广大侨胞对故乡的亲情、对故土的眷恋、对乡情的感知、对文化的认识。

泰国中华总商会副主席李桂雄说，“通过活动，对增进泰中文化交流，促进两国民心相通，深化泰国与江苏两地的商贸往来、双向投资等各领域合作发挥了重要作用。”泰国江苏商会会长江永玲表示，“泰国江苏商会将努力促进江苏和泰国两地的文化、经贸发展。”

视频会上，泰国江苏商会、镇江市侨联、镇江市旅游协会、江苏大学文学院（语言文化中心）、江苏恒顺醋业股份有限公司共同签订了《关于共同推进经贸、文化、旅游合作协议书》。

（陈士标 马彦如）

整体规划 分期设计 开启何庄村乡村振兴新篇章

京江晚报讯 “十三五”期间，镇江市工程勘测设计研究院有限公司按照“因地制宜、整体规划、分期实施”的要求，充分了解句容茅山镇何庄村群众的需求和建议，加强调查研究，依托何庄村的山水和人文资源，利用总投资2950余万元的何庄村美丽库区幸福家园建设项目，对何庄河、毕墟河、岗南河、姜家河、一站河及周边进行了综合整治，形成了“五河一库”的水生态景观综合体。

目前何庄村“整级”村居群已基本建设完成，相关配套设施尚未完善。随着2022年句容市大中型水库移民后扶资金项目的推进，项目总投资410万元，建筑面积1500平方米的何庄村党群服

务中心已完成立项。为确保项目设计做到急民之所急、解民之所忧，镇江市工程勘测设计研究院有限公司抽调了包括院总工在内的多名技术骨干投入前期设计中，2021年下半年多次深入何庄村，充分了解党员及群众意愿，以集约化的形式，整合基层所有资源，将党群服务中心设计成集宣传、管理、服务、医疗于一体的开放式、多功能、专业化的党建工作综合体。设计内容涵盖了党群服务大厅、党建文化展示厅、党员活动室、图书阅览室、文娱活动室、医务室等。党群服务中心的建设将打通联系服务群众“最后一公里”，激活基层党组织的服务功能，让群众真正得实惠。（莫建兵 司黎晶）



昨日，市民刘女士在邮储银行镇江分行营业部顺利办结了机动车贷款抵押登记业务。据了解，市车管所为进一步深化“放管服”便民措施，打造车管业务“就近办、便捷办”便民服务区，提升便民服务水平，镇江邮储银行机动车登记服务站近日正式对外办理机动车抵押登记业务。

马镇丹 吕志军 摄影报道